

Накануне 50-летнего юбилея городского Дома культуры

В марте 50-летний юбилей отметит городской Дом культуры.

8 марта 1968 года введен в эксплуатацию ДК "Речники" - так он тогда назывался. Дом культуры много лет был ведомственным. Полвека - это серьезный срок для любого учреждения культуры, тем более для нашего городского, которое все это время прятывало к себе не только работников Осетровского речного порта, но и жителей микрорайона Речники, но и всего Усть-Кута. И продолжает оставаться центром культурной жизни города.

Мы встретились с директором ДК Н.А. Антипиной, при которой учреждение культуры получило новое развитие. И договорились с Натальей Алексеевной, что газета будет рассказывать о славной истории Дома культуры, людях, которые там работали и работают, людях, проводящих в его стенах свой досуг.

В разные времена в ДК работали много увлеченных и талантливых самодеятельных артистов, настоящих самородков. В первые годы в Доме культуры располагалась библиотека порта - техническая и художественная. Сразу же были организованы большой хоровой коллектив и духовой оркестр, в котором играли 43 музыканта. В порту насчитывалось 15 подразделений, и в каждом из них был организован хор. Еще свеки в памяти воспоминания, как в хорах Осетровского речного порта солировали его начальник Г.И. Хорошилов и начальник энергоцеха А.С. Чечетов.

Сейчас мы просто обозначим немногое из того, что рождалось в стенах этого замечательного учреждения культуры, - к его юбилею готовится серия публикаций. А пока можно вспомнить, что и сегодня в ДК работает ветеран культуры Людмила Алексеевна Романова - 48 лет отдано любимому делу. Людмила Алексеевна стояла практически у самых истоков, была свидетелем становления практически всех творческих коллективов.

Мы в своих газетных публикациях обязательно вспомним и расскажем о строителях, среди которых и Николай Владимирович Гук. Расскажем о директорах - первым директором, который принял ДК, был Израиль Давыдович Шерман. Художественный руководитель Александр Павлович Клеандров. В 1970-м же году в Дом культуры приходит работать молодой баинист Анатолий Репкин и создаёт знаменитый на весь район ансамбль "Синева", которым успешно руководят многие годы. Три коллектива народных театров появилось за эти годы - режиссеры Николай Осипов, Владимир Дедушкин и Владимир Чемоданов ставили совершенно замечательные спектакли на сцене ДК. В стенах Дома культуры была основана и первые годы располагалась телестудия "Диалог", и Людмила Алексеевна Романова была одним из первых её директоров. А теперь она уже 20 лет каждое последнее воскресенье месяца встречает в своём гостеприимном кабинете поэтов и писателей литературного клуба "Причал", куратором которого является все эти годы.

Мы постараемся рассказать о главных вехах славного пути коллектива за эти 50 лет и людях, которые работали и работают для своих зрителей в выходные и праздники, делая наши будни ярче, насыщеннее.

Олег ИВАНОВ

Давным-давно...

Никак не верится, что прошло уже 50 лет с того года, когда было положено начало работе Дома культуры "Речники". Наша команда была совсем небольшая и практически не имела специалистов соответствующего профиля. В то время директором Дома культуры был Михаил Иванович Воробьев.

Я работала кассиром в товарной конторе ст. Лена, увлекалась художественной самодеятельностью. Видимо, это и подсказало М.И. Воробьеву сделать мне предложение - работать в ДК зав. массовым сектором, хотя специального образования у меня не было. На размышление дали всего неделю. Мы посоветовались с мужем. Мне было 26 лет, и казалось, что можно перевернуть весь мир. Я дала согласие.

Когда я пришла первый раз в ДК, мне этот дом показался большим и очень красивым. Но надо было сделать все возможное, чтобы ДК начал работать на благо людей, чтобы пришло как можно больше участников художественной самодеятельности.

Дом культуры принадлежал Профсоюзу Осетровского речного порта, и поэтому наши руководители обратились к начальнику порта В.М. Дубровскому, чтобы понять, как выстроить нашу работу с большой пользой для порта. У нас уже работал небольшой, но надежный коллектив: А.П. Клеандров - художественный руководитель, А.А. Репкин - основатель ВИА "Синева", В.П. Афонин - руководитель хореографического коллектива. Была создана хоровая группа. Только не было у нас никакой методической литературы, собирали все, где могли.

По заданию порта мы готовили тематические вечера, КВН, концерты. В Доме культуры проходили встречи с ударниками труда, совещания с представителями других подразделений Ленского речного пароходства. Навсегда мне запомнился тематический вечер, посвященный 50-летию Ленинского комсомола, в котором приняло участие все руководство порта, во главе с начальником В.М. Дубровским. Начиналось все со стадиона "Водник", откуда все шли в Дом культуры "Речники", где и проходили основные праздничные мероприятия. Это было незабываемо!

На летний период создавались агитбригады. Администрация Осетровского речного порта выделяла транспорт, и участники художественной самодеятельности обслуживали населенные пункты Верхнего и Нижнего подрайонов концертной деятельностью. С такой же миссией выезжали в Жатай, Якуты и другие подразделения Ленского бассейна. Мы готовили совместные мероприятия и с другими организациями г. Усть-Кута, в частности, с Ленурсом готовили команды КВН. Проводили смотры художественной самодеятельности между районами порта и другими организациями, руководство которых всегда шло навстречу нашим начинаниям.

Мне часто вспоминается это прекрасное время, и я горжусь, что мы были первыми! Мы начинали этот творческий путь (с 1968-го по 1972 г.!).

Накануне празднования юбилея Дома культуры "Речники" я с удовольствием хочу поздравить весь коллектив ДК с наступающим 50-летним юбилеем и пожелать всем крепкого здоровья и творческих успехов.

С уважением,

Ада ДРОЗДОВА.

На снимке: автор читает стихотворение на концерте, посвященном 50-летию ВЛКСМ, 1969 г.



Праздник 75-летия победы в Сталинградской битве в 2018 году, а, точнее, 2 февраля отмечает вся страна, ведь это событие имеет важную историческую значимость и ценность для всех нас. Именно в этом году отмечается круглая дата окончания Сталинградской битвы.

Во второй половине 1942 года в междуречье Волги и Дона развернулась гигантская Сталинградская битва, которая по своему размаху и ожесточенности боев, количеству участвовавших войск и боевой техники превзошла все предшествовавшие ей сражения Второй мировой войны.

Ожесточенные сражения под Сталинградом начались в июле 1942 года и закончились в феврале 1943 года. Двести дней и ночей продолжались кровопролитные бои.

Битва на Волге началась в сложной обстановке. Война уже более года бушевала на советской земле. Нашим людям пришлось испытать неудачи и горечь поражений. Пришло временно отдать врагу Прибалтику, Молдавию, Украину, Белоруссию.

Перебросив на южное направление 90 дивизий, создав перевес в живой силе и технике, фашистские генералы в середине 1942 года прорвали оборону нашего Юго-Западного фронта и двинулись к Сталинграду. Гитлер отдал приказ - стереть с лица земли город на Волге.

Все меньше и меньше оставалось бойцов на участках обороны. Но надо было держаться. "Ни шагу назад!" - таков был приказ Ставки Верховного командования.

Немцам казалось, что еще одно усилие, еще один бросок - и город Сталинград будет взят.

А в это время по указанию Генерального комитета обороны Генеральным штабом вместе с командующим фронтом разрабатывается план окружения и разгрома фашистских армий в районе Сталинграда.

В штабах фронтов: Юго-Западного (командующий генерал Ватутин), Донского (командующий генерал К.К. Рокоссовский), Сталинградского (командующий генерал А.И. Еременко) - уточняли и подробно изучали план контрнаступления. Решено было зажать в гигантские клещи главную группировку в районе Сталинграда - армии Паулюса и Гота, нанести по ним стремительные удары северо-западнее и южнее Сталинграда, а затем выйти в район Калача-на-Дону, замкнуть кольцо вражеской группировки, разгромить фашистские армии.

19 ноября 1942 года после длительной артиллерийской подготовки, в которой участвовали 1500 орудий, началось осуществление генерального плана контрнаступления.

В наступление перешли войска Юго-Западного и Донского фронтов, а 20 ноября пошли в наступление войска Сталинградского фронта. И Фельдмаршал Паулюс 31 января, сознавая, что сопротивление бесполезно, несмотря на приказ Гитлера драться, драться во что бы то ни стало, капитулировал вместе со своим штабом.

Еще с утра 2 февраля 1943 года отдельные группы гитлеровцев пытались сопротивляться нашим бойцам, но в четыре часа дня в городе на Волге наступила тишина.

"Сталинград был засятом немецко-фашистской армией, - подчеркнул Верховный Главнокомандующий Красной Армии И.В. Сталин. После Сталинградского побоища, как известно, немцы не могли уже оправиться".

Весь мир с огромным вниманием следил за ходом Сталинградской битвы. Слово "Сталинград" не сходило со страниц прессы, оно разносилось по всем континентам в эфире. Везде люди чувствовали и понимали, что в Сталинграде решается исход войны. Это было ясно и нашим врачам, и нашим союзникам.

Наверное, ни для кого не является секретом тот факт, что Сталинградская битва оказала решающее и переломное значение в ходе Великой Отечественной войны.

Это была самая тяжелая победа для всей страны на Восточном фронте, ведь за 125 суток оборонительной операции советским войскам удалось разгромить одну из главных

Общество. Мы

К 75-летию Сталинградской битвы



ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

вительством. Десятки тысяч солдат и офицеров удостоились наград. 112 наиболее отличившихся стали Героями Советского Союза. Медалями за оборону Сталинграда было награждено более 700 тысяч участников битвы. В их числе и наши земляки.

Это Александров Николай Степанович - за оборону участка Песчаная балка под Сталинградом награжден орденом Красной Звезды, орденом Красного знамени, медалью "За отвагу"; Воронцов Николай Николаевич за оборону Сталинграда награжден Орденом Отечественной войны I степени и двумя орденами Отечественной войны II степени, медалью "За оборону Сталинграда"; Сизиков Степан Игнатьевич, командир отделения радиостанции-разведчиков, от начала до конца участвовал в Сталинградской битве, награжден орденом Красной Звезды, медалью "За отвагу";

С годами многие события стираются из памяти. Но подвиг защитников Сталинграда, переломивших ход жестокой войны, будет жить вечно. Особенно велика была роль сибиряков, которые в тяжелый момент войны влились в горнило военных действий под Сталинградом и опрокинули все планы фашистов. Многие наши земляки сложили головы на Сталинградской земле и не вернулись к своим семьям. Это Григорий Васильевич Антипин из деревни Максимова, рядовой 124-й стрелковой бригады, погиб 5 октября 1942 года в Сталинграде; Иннокентий Иванович Антипин из деревни Каймоново, рядовой-автоматчик, погиб 22 апреля 1942 года в селе Ерзовка Сталинградской области; Яков Георгиевич Антипин из деревни Подымакино, погиб в 1942 году под Сталинградом; Тимофей Петрович Байран, уроженец с. Усть-Кут, старший сержант 120-го гвардейского стрелкового полка 39-й гвардейской стрелковой дивизии, погиб 27 сентября 1942 года на ст. Колубань Сталинградской области; Михаил Клементьевич Гилев, уроженец села Усть-Кут, рядовой, погиб 25.11.1942 года под Сталинградом; Владимир Филиппович Марков из деревни Якурик, рядовой, погиб в 1941 году под Сталинградом; Григорий Прокопьевич Марков, уроженец с. Усть-Кут, погиб 28.09.1942 года в Городищенском районе, Сталинградской области; Михаил Данилович Наумов из села Усть-Кут, рядовой, погиб 29.01.1943 года в Городищенском районе; Алексей Ильич Озобихин из п. Осетрово, ефрейтор, сапер, погиб 18.01.1943 года в деревне Новоалексеевской Сталинградской области; Константин Александрович Пшениников из п. Осетрово, рядовой, погиб 25.09.1942 г. в деревне Куземчи Городищенского района Сталинградской области; Георгий Иннокентьевич Роднин из деревни Якурик, рядовой, погиб в 1942 году в Сталинграде; Дмитрий Филиппович Соколов из п. Осетрово, рядовой, погиб 12.01.1943 г. в Калаче-на-Дону; Спиридон Гаврилович Трифонов из п. Осетрово, рядовой 1326-го стрелкового полка 422-й стрелковой дивизии, погиб 22.10.1942 г. у хутора Волгострой Сталинградской области; и многие другие. Всех не перечесть. Вернувшись с фронта 85 участников обороны Сталинграда. Но сегодня здравствует только Екатерина Иннокентьевна Хомякова, радиостанция, была ранена в Сталинграде недалеко от Мамаева кургана, награждена медалью "За боевые заслуги", проживает в рабочем поселке Янтарь. Здоровья ей, долголетия и семейного благополучия.

Медалями "За оборону Сталинграда" награждены Горбунов Степан Панфилович, Сизиков Степан Игнатьевич, Тупицын Степан Иннокентьевич, Еловский Алексей Ефимович, Катышевцев Прокопий Иванович, Космаков Иван Семенович, Малахов Павел Азарьевич, Охотников Николай Григорьевич, Жуков Анатолий Васильевич, Седунов Семен Егорович, Таюрский Михаил Васильевич, Малахов Павел Азарьевич и многие другие. Всех не перечесть. Вернувшись с фронта 85 участников обороны Сталинграда. Но сегодня здравствует только Екатерина Иннокентьевна Хомякова, радиостанция, была ранена в Сталинграде недалеко от Мамаева кургана, награждена медалью "За боевые заслуги", проживает в рабочем поселке Янтарь. Здоровья ей, долголетия и семейного благополучия.

Уважаемые жители Усть-Кутского района, Совет ветеранов сердечно поздравляет вас с 75-летием победы в Сталинградской битве и приглашает 2 февраля в 14 часов 30 минут на возложение цветов к стеле погибших воинов в микрорайон Лена. После возложения цветов состоятся праздничные мероприятия в КДЦ "Магистраль".

Л.И. КОЗЫРЕВА,
председатель районного
Совета ветеранов